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Notă de prezentare privind proiectului de ordin pentru implementarea tarifelor binom  

pentru serviciul de distribuţie a energiei electrice 

 

 

Proiectului de ordin pentru implementarea tarifelor binom pentru serviciul de distribuţie a energiei 

electrice a fost elaborat în vederea evaluării în cursul anului 2016 a impactului aplicării unui sistem de 

tarife binom pentru utilizatorii racordați la rețelele electrice ale operatorilor de distribuție concesionari.  

 

Prin adoptarea acestei reglementări se are în vedere simularea de către operatorii de distribuție 

concesionari a aplicării tarifelor binom în paralel cu sistemul actual de tarifare, în perioada 01.01.2016– 

30.06.2016. De asemenea, proiectul de ordin stabilește principiile de calcul privind determinarea 

tarifelor binom, acestea fiind expuse în cadrul Anexei 1.  

 

În cadrul proiectului de ordin s-a prevăzut cerința ca operatorii de distribuție concesionari să informeze 

utilizatorii serviciului de distribuție a energiei electrice racordați la înaltă și medie teniune, în privința 

intenției de a se implementa sistemul de tarife binom, impactul așteptat asupra acestor utilizatori fiind 

considerabil mai mare decât cel asupra utilizatorilor racordați la joasă tensiune. De asemenea s-a 

prevăzut cerința de a le fi prezentate de o manieră comparativă, rezultatele aplicării noului sistem de 

tarife în raport cu sistemul de tarife existent, în scopul de a fi avizați în privința costurilor pe care 

urmează să le suporte și pentru a le oferi posibilitatea să optimizeze aceste costuri. 

 

O noutate a sistemului de tarife binom este că și producătorii de energie electrică racordați la rețelele de 

distribuție vor plăti o componentă tarifară pentru putere, similar cu ceilalți utilizatori ai serviciului de 

distribuție. 

 



La finalul perioadei de simulare este avută în vedere efectuarea de analize de impact privind aplicarea 

tarifelor binom, atât de către operatorii de distribuție concesionari cât și în cadrul autorității de 

reglementare. De asemenea, pentru utilizatori este prevăzută o perioadă de timp în care aceștia au 

posibilitatea să își actualizeze certificatele de racordare în sensul reducerii puterii aprobate 

corespunzător nivelului de consum realizat. 

 

Implementarea tarifelor binom a fost avută în vedere încă de la aprobarea prin Ordinul preşedintelui 

ANRE nr. 72/2013 a Metodologiei de stabilire a tarifelor pentru serviciul de distribuţie a energiei 

electrice, cu modificările și completările ulterioare, prevederi în acest sens regăsindu-se în cadrul art. 12 

din Anexa 1 la această metodologie. 

 

Prin implementarea tarifelor binom se are în vedere introducerea unei componente tarifare de putere 

care să permită o mai bună reflectare prin intermediul tarifelor a costurilor induse operatorilor de 

distribuție a energiei electrice de către utilizatori, inclusiv de către producătorii racordați în rețelele 

electrice de distribuție, cunoscându-se că puterea aprobată a utilizatorilor este un element important de 

care se ține cont atunci când sunt dimensionate rețelele electrice.  

 

Pentru a evita șocurile implementării unor schimbări majore, este avută în vedere transferarea treptată a 

recuperării costurilor operatorilor de distribuție prin intermediul componentei tarifare de putere, pentru 

început optându-se pentru recuperarea prin intermediul componentei tarifare de putere a aprox. 10% din 

venitul reglementat anual al operatorilor de distribuție concesionari.    

 

În urma analizelor efectuate, în cursul anului 2016 se vor trage concluziile necesare și se vor revizui 

principiile de calcul aplicate, urmând a fi adoptat un ordin privind aplicarea tarifelor binom de către 

operatorii de distribuție concesionari începând cu 01.01.2017.  
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